

## Додаток № 6

14.06.96

03-12/61

Прем'єр-міністру України

Лазаренку П.І.

### ДОПОВІДНА ЗАПИСКА

про попередні наслідки ревізії  
товариства "Просвіта"

Головне контрольно-ревізійне управління України в даний час проводить ревізію Всеукраїнського товариства "Просвіта", включаючи перевірку даних, викладених у листі голови ревізійної комісії товариства "Просвіта" А.І.Буртового, який надійшов до ГоловКРУ України.

В ході ревізії встановлені факти зловживань та грубого порушення, порядку ведення бухгалтерського обліку, використання бюджетних і валютних коштів, податкового законодавства, тощо. З цих причин державі заподіяно збитків на суму 43130,6 млн.крб., з них нестач матеріальних цінностей на 7888 млн.карбованців.

Так, в порушення Закону України "Про об'єднання громадян" Статутом товариства його статус не визначений. В той же час у 1994-1995 роках діяльність товариства "Просвіта" поширювалась і на зарубіжні країни. Внаслідок цього, відповідно до Закону України "Про об'єднання громадян" діяльність товариства свідчить про його міжнародний статус і за таких умов, відповідно до ст.8 цього Закону товариство не підпадає під пільги щодо отримання державної матеріальної допомоги, які поширюються на об'єднання з українським статусом. В той же час за період з 1 березня 1994 року по 1 квітня 1996 року з бюджету України

виділено товариству 24,4 млрд.крб. на фінансування цільових програм товариства, з яких на утримання підвідомчих установ незаконно витрачено 8600 млн.крб. бюджетних коштів та на виплату заробітної плати працівникам секретаріату 5800 млн.крб., в т.ч. на виплату премій 370,7 млн.крб. та матеріальної допомоги 499,3 млн.крб. Крім цього, в порушення Закону про державних службовців Голові ВУТ "Просвіта" Мовчану П.М. безпідставно виплачена заробітна плата в товаристві в сумі 115,7 млн.крб., з яких виплачена премія в сумі 18,5 млн.крб., та матеріальна допомога в сумі 7,6 млн.карбованців.

В порушення валютного законодавства у 1994-1995 роках товариство "Просвіта" здійснювало валютні операції з готівкою при відсутності ліцензії Національного банку Україна. Валюта, яка надходила від міжнародних осередків в касу товариства по бухгалтерському обліку не відображена і на валютний рахунок не здавалась. Так, перевіркою каси товариства встановлені лишки шести видів валютних коштів на загальну суму 501,6 млн.крб., які за неоприбуткування у касу підлягають стягненню до бюджету разом з штрафними санкціями в сумі 2500 млн.карбованців.

Значні недоліки і порушення встановлені в позастатутній діяльності ВУТ "Просвіта". Так, на протязі 1994-1995 роках видавничий відділ товариства як структурний підрозділ займався купівлею, розповсюдженням та реалізацією літератури на комерційній основі, а кошти які надходили від реалізації літератури як доходи не відображались. Приховування доходів від реалізації літератури призвело до несплати належних бюджету платежів в сумі 5810,3 млн.крб. Крім цього, товариством "Просвіта" у 1995 році і першому кварталі 1996 року на утримання журналу "ВУС", взятого під юрисдикцію товариством, витрачено 2595,7 млн.крб. бюджетних коштів, з яких на друкування книжки "Усмійки про пиво" 1189,5 млн.крб., оренда приміщення журналу 360,4 млн.крб., придбання меблів 177,8 млн.крб. тощо.

Встановлені також порушення у кінотворчій діяльності товариства "Просвіта". Так, ігнорую жанр замовленого Міністерством України навчального фільму "Тарас Шевченко. Заповіт" авторському колективу у складі Мовчана П.М., Олійника Б.І., Дзюби І.М. та Клименко С.С. незаконно сплачен гонорар за літературний сценарій як за повнометражний художній фільм в сумі 317,3 млн.карбованців.

Встановлено нестач матеріальних цінностей і грошових коштів на 7917,3 млн.крб. Так, у керівника програми "Рідний край" Клименко І.В.

встановлена нестача аудіокасет в кількості 2,2 тис. штук на 1504,7 млн.крб.

За рахунок бюджетних коштів виділених на учбово-літературну аудіопрограму для дітей "Рідний край" були закуплені м"які меблі "Клара" та Прихожа, які у відповідності до товарно-транспортних накладних доставлені за адресою не відповідаючій юридичній адресі товариства (вул. Миславська, 23 кв. 666, 9 поверх). За даними бухгалтерського обліку ці меблі не оприбутковувались, а довірені документи на отримання меблів оформлені на фіктивну особу і в товаристві не зареєстровані, що дає можливість стверджувати про наявність крадіжки на суму 984,55 млн. карбованців.

У фонді "Українська Родина" і у Видавничому центрі "Просвіта", засновником яких є ВУТ "Просвіта" встановлено нестачу двох комплектів м"яких меблів і стінки "Свалява" на загальну суму 410,1 млн.крб. Встановлено також привласнення грошових коштів бувшим головним бухгалтером ВУТ "Просвіта" Шевченко Н.І. в сумі 200 млн.крб., яка перевела ці кошти на рахунок особистого вкладу в ощадкасі комерційного банку.

В результаті передачі ВУТ "Просвіта" матеріальних цінностей видавничому центру "Просвіта" і одержання із-за кордону (США) телевізійної апаратури АТ ТУ "Просвіта" встановлені лишки матеріальних цінностей у видавничому і телевізійному центрі на загальну суму 9208,7 млн.крб. Крім цього, на одержану із-за кордону телевізійну апаратуру з комерційної структури АТ ТУ "Просвіта" не стягнуто до бюджету мито та інших платежів в сумі 2489,1 млн.крб.

Телевізійна апаратура частково була закуплена за кошти Чикагського філіалу "РУХа".

Заступник Міністра фінансів,  
начальник ГоловКРУ України

В.Є.Тахтай